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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoOj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(a] | [B] | [ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W | C]|E
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 biednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

CIERECEN |

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ile wynosi ciSnienie poziome w goérotworze nienaruszonym robotami gorniczymi na glgbokos$ci
H = 1 000 m, przy zatozeniu wartosci liczby m = 2, gdy cigzar objetosciowy y = 25 kN/m>?

A. 12500 kN/m?
B. 25000 kN/m’
C. -12500 kN/m?
D. 25000 kN/m?

Zadanie 2.

Wyrobisko korytarzowe drgzone w polu metanowym ma przekrdj w $wietle obudowy 16 m?. Ile wynosi
minimalna ilo$¢ powietrza, ktéra moze ptynac¢ tym wyrobiskiem?

A. 24m’s

B. 48m’/s

C. 80,0 m’s

D. 128,0m’/s
Zadanie 3.

W czasie 5 godzin nalezy ze §ciany odstawi¢ 2 000 m’® urobku o gestosci 1,3 t/m’. Jaka wydajnosé
powinien mie¢ przeno$nik zabudowany w tej Scianie?

A. 260th
B. 425t/h
C. 520t/h
D. 550 t/h
Zadanie 4.
Maksymalna pr¢dkos¢ pradu powietrza w wyrobiskach wybierkowych nie moze przekracza¢
A. 1m/s
B. S5m/s
C. 8m/s
D. 12m/s
Zadanie 5.

Minimalna wysokos$¢ wyrobiska korytarzowego, z wyjatkiem przecinki §cianowej w poktadzie o mniejszej
grubosci, powinna wynosi¢ co najmnie;j

A, 12m
B. 1,6m
C. 1,8m
D. 20m
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Zadanie 6.

Jakg minimalng szeroko$¢ powinno mie¢ wyrobisko korytarzowe wyposazone w tor podwdjny
i dwustronne przejscie dla zatogi, jezeli maksymalna szeroko$¢ §rodka transportowego wynosi 1,3 m?

A. 400m
B. 425m
C. 450m
D. 470m
Zadanie 7.

W $cianie o dtugosci 300 m i $redniej grubosci poktadu wegla 2,0 m o gestosci 1,3 t/m® wykonano w ciagu
zmiany roboczej 3 cigcia kombajnem o zabiorze 0,8 m. Ile wynosi zdolnos¢ produkcyjna S$ciany
prowadzonej w systemie czterozmianowym?

A. 1872t
B. 7488t
C. 1872m’
D. 7488m’

Zadanie 8.

Ile wynosi wydajno$¢ przodkowa, jezeli w ciagu 22 dni wydragzono kombajnem 264 m chodnika,

a pigcioosobowa zatoga przodkowa pracuje w systemie czterozmianowym?

A. 0,2 m/robotnikodniowke.
B. 0,4 m/robotnikodniowkg.
C. 0,6 m/robotnikodniowke.
D. 0,8 m/robotnikodniowke.

Zadanie 9.
Ile wynosi pustka po wybraniu zabierki o wymiarach: dlugo$§¢ 40 m, szeroko$¢ 6 m, wysoko$§¢ 3 m?
A. 554t
B. 720t
C. 720m’
D. 936m’
Zadanie 10.

Do zabezpieczenia $ciany podsadzkowej prowadzonej w poktadzie wegla grubosci 2,0 m + 3,0 m nalezy
dobra¢ obudowe

A. GLINIK-17/37-POz
B. FAZOS-18/32-POp
C. FAZOS-17/27-POp
D. GLINIK-16/30-Pp

Strona3z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 11.
Wybieranie zabierki nalezy rozpocza¢ od wykonania
A. nogi.
B. ptlotu.
C. wlotu.
D. wnegki.
Zadanie 12.

Jaka jest prawidtowa kolejnos¢ czynnosci w chodniku drazonym przy uzyciu MW?

A. Roboty strzalowe, obrywka, obudowa tymczasowa, wybieranie urobku, obudowa
ostateczna.

B. Roboty strzalowe, obudowa tymczasowa, obrywka, wybieranie urobku, obudowa
ostateczna.

C. Roboty strzalowe, wybieranie urobku, obrywka, obudowa tymczasowa, obudowa

ostateczna.
D. Obudowa ostateczna, roboty strzatlowe, obrywka, obudowa tymczasowa, wybieranie urobku.

Zadanie 13.

Odczytany z harmonogramu czas trwania obrywki wynosi
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A. 10 min.
B. 15 min.
C. 25 min.
D. 30 min.
Zadanie 14.

Jaka jest najbardziej odpowiednia forma organizacji robot w wyrobiskach korytarzowych drazonych przy
uzyciu kombajnow?

A. Potokowa.

B. Potokowo-cykliczna.
C. Cykliczno-szeregowa.
D. Cykliczno-réwnolegta.
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Zadanie 15.
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Do tadowania urobku w wyrobiskach kamiennych drgzonych po wzniosie 20° nalezy zastosowaé

ladowarke

A.
B.
C.
D.
Zadanie 16.

Na fotografii przedstawiono tadowarke

A.

B.
C.
D

Zadanie 17.

tapows.

zasierzutna.
zgarniakowg.
bocznie wysypujaca.

zasierzutna.
zgarniakowg.

do pobierki spagu.
bocznie wysypujaca.

W skiad piecioosobowej zatogi przodkowej przecznicy drazonej za pomocg robot strzatlowych z uzyciem
tadowarki £.BS i zaladunkiem urobku do wozéw powinni wchodzi¢

A.
B.
C.
D.

Zadanie 18.

przodowy, gornik strzalowy, operator tadowarki, obstuga kotowrotu i goérnik.
gornik strzatowy, operator tadowarki, obstuga kotowrotu i dwdch gornikdw.
przodowy, gornik strzalowy, obstuga kotowrotu i dwoch gornikow.
przodowy, strzalowy, operator kotowrotu 1 gornik.

Do transportu materiatow wybuchowych w ilosci do 3 kg, tylko 1 wylgcznie od przodkowej skrzyni
strzatlowej, w ktorej przechowywany jest material wybuchowy, do miejsca wykonywania robot

strzatowych, stuzy sprzet o nazwie

A.

B.
C.
D

tadownica.

torba strzatlowa.
plecak strzalowy.
puszka strzalowa.
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Zadanie 19.
Stalowy drag pelny lub rurkowy zaopatrzony w grot dlutowy do odspajania skat to narzedzie stosowane
przy

wykonywaniu obrywki skat.
wierceniu otwordw strzalowych.

aw»

czyszczeniu otworow strzatowych.
D. wykonywaniu obudowy kotwowe;j.

Zadanie 20.

Warto$¢ momentu dokrecenia strzemion obudowy zalezy od
A. wielkosci zaktadki.
B. wielkosci odrzwi.

C. ksztaltu odrzwi.
D. typu strzemion.

Zadanie 21.

W drazonym chodniku za pomocg trzech pionéw kontroluje si¢
A. azymut wyrobiska.
B. kierunek wyrobiska.

C. szerokos¢ wyrobiska.
D. nachylenie wyrobiska.

Zadanie 22.

Ile moze wynosi¢ maksymalnie droga swobodnego spadania pracownika zabezpieczonego sprzgtem
chronigcym przed upadkiem z wysokosci?

A. 1,0m
B. 30m
C. 50m
D. 6,0m
Zadanie 23.

Objawem pozaru endogenicznego jest

A. obnizZenie temperatury powietrza.
B. odpryskiwanie wegla z ocioséw.
C. trzaski i odpryski calizny.

D. zaparowanie powietrza.

Strona 6z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 24.

Zwigkszone ilo$ci zwiercin, trzaski i stuki w glebi calizny oraz zakleszczanie wiertla sg objawem
zagrozenia
A. tgpaniami.
B. zawalowego.
C. erupcyjnego.
D. metanowego.
Zadanie 25.
Po pobraniu wykrywacza gazow WG-2M nalezy
A. wykonac probny pomiar.
B. sprawdzi¢ szczelno$¢ pompki.
C. sprawdzi¢ szczelnos$¢ przyrzadu.
D. przedmuchac przyrzad S§wiezym powietrzem.
Zadanie 26.
Niezwloczne wycofanie zatogi z zagrozonego wyrobiska nastgpuje, jezeli warto§¢ NDS dla SO, przekroczy
A. 0,0007%
B. 0,0026%

C. 0,00026%
D. 0,000075%

Zadanie 27.
Gornik strzalowy zobowigzany jest dokumentowa¢ wyniki pomiaru zawarto$ci metanu wpisem
A. do notesu.
B. do ksigzki raportowe;j.
C. do dziennika strzatlowego.
D. na metanowe;j tablicy kontrolne;j.

Zadanie 28.

Ilo$¢é pytu na zaporze przeciwwybuchowej w przeliczeniu na 1 m® przekroju poprzecznego wyrobiska

w polach metanowych powinna wynosi¢

A. 100 kg
B. 200kg
C. 300kg
D. 400 kg
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Zadanie 29.

[lo§¢ pylu kamiennego uzytego do opylenia przodka przed odpaleniem otworow strzalowych, w polach
metanowych, powinna wynosi¢ na kazdy otwor strzalowy

A. 2kg
B. 3kg
C. 5kg
D. 10kg
Zadanie 30.

W wyrobiskach przewietrzanych za pomoca lutniociagbw zabudowuje si¢ czujniki metanomierzy
wylaczajaco-rejestrujacych. Ile powinna wynosi¢ odleglto$¢ czujnika od czota przodka przy stosowaniu
wentylacji tloczacej?

A. Do6tm
B. Do8&m
C. Dol0m

D. Powyzej 10 m
Zadanie 31.

Opylanie pytem kamiennym powinno by¢ takie, aby zawartos¢ czgsci niepalnych statych w mieszaninie
pylu weglowego z pylem kamiennym w strefie zabezpieczajacej w polach metanowych wynosila co

najmnie;j
A. 50%
B. 60%
C. 70%
D. 80%
Zadanie 32.
Granice wybuchowosci metanu wynosza
A, 50+15%
B. 20+46%
C. 46+542%

D. 12,5+74,2%

Zadanie 33.

Jezeli stwierdzono wystepowanie metanu pochodzenia naturalnego w ilosci powyzej 4,5 m*/Mg, lecz nie
wigkszej niz 8 m’/Mg, w przeliczeniu na czysta substancje weglowa, to pokiady lub ich czesci zalicza sig
do

I kategorii zagrozenia metanowego.
II kategorii zagrozenia metanowego.
I1I kategorii zagrozenia metanowego.

oS0 wy»

IV kategorii zagrozenia metanowego.
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Zadanie 34.
Tlenek wegla jest gazem wybuchowym przy zawartosci w powietrzu
A 2+15%
B. 4+46%
C. 4+74%
D. 12+74%
Zadanie 35.

Jezeli w wyrobisku gorniczym zawarto$¢ metanu wynosi powyzej 2%, to nalezy niezwlocznie

A. ograniczy¢ czas pracy do 6 godzin.

B. wycofa¢ ludzi z zagrozonych wyrobisk.

C. powiadomi¢ dyspozytora metanometrii.

D. zawiadomi¢ najblizsza osobg¢ dozoru ruchu.

Zadanie 36.
Po ustyszeniu sygnatu alarmu pozarowego, czyli szeregu sygnatow krotkich i 4 diugich, pracownik
powinien natychmiast wycofa¢ sig¢

A. do najblizszej komory ppoz.

B. pod prad powietrza swiezego.

C. zpradem powietrza Swiezego.

D. do wneki z rurociggiem spr¢zonego powietrza.

Zadanie 37.

Na fotografii przedstawiono

A. pirometr.

B. anemometr.

C. psychrometr.
D. katatermometr.

Zadanie 38.

Jezeli temperatura powietrza w miejscu pracy mierzona termometrem suchym wynosi 32°C nalezy
A. wycofaé zalogg.
B. rozpoczaé akcje ratownicza.
C. skréci¢ czas pracy do 6 godzin.
D. zmierzy¢ intensywno$¢ chtodzenia.
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Zadanie 39.

Osobisty nadajnik lokacyjny LOK lub GLON umiejscowiony jest w
A. dyskietce kontrolne;.
B. pokrywie akumulatora.

C. aparacie ucieczkowym.
D. glowicy lampy nahelmne;.

Zadanie 40.
W przypadku, gdy zawarto$¢ stgZenia pytu na stanowisku pracy wynosi dwukrotno$¢ NDS, stosuje sig¢

A. polmaske typu P1.
potmaske typu P2.
potmaske typu P3.
pochtaniacz POG.

O 0w
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